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пінопласт та інші матеріали, які добре піддаються обробці. Застосовують і спеціально виготовленні набори різних 

заготовок. Складаючи ті чи інші деталі набору, учні створюють за кресленням необхідний предмет. 

4. Конструювання – процес створення нового образу предмета на основі його заданих властивостей. 

Прикладом завдань на конструювання можуть бути такі задачі: керуючись наочним зображенням шипу (елемент 

дерев’яного з’єднання), сконструювати і виконати креслення проушини (деталі, що приєднується); розробити схему 

з’єднання двох валів та ін. [4]. 

Вибір практичного методу навчання залежить від змісту навчального матеріалу, від теми уроку. Великий 

вплив роблять і вікові особливості учнів. При виборі методів навчання слід керуватися джерелом знань і 

найближчими дидактичними цілями. 

Отже, застосування вчителем розглянутих практичних методів навчання сприяє активізації пізнавальної 

активності учнів на уроках технологій, розвиткові творчого та просторового мислення, вихованню прагнення 

мислити, генерувати і доводити істинність власних ідей та пропозицій, реалізації компетентнісного підходу в 

сучасній освіті і, як наслідок, формуванню графічних вмінь учнів старшої школи при вивченні навчального модуля 

«Креслення» предмету «Технології». 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку полягають у розробці методики графічних вмінь 

учнів старшої школи при вивченні навчального модуля «Креслення» предмету «Технології» з використанням 

практичних методів та перевірці її ефективності на практиці в одному з навчальних закладів. 
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АДАПТАЦІЯ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ДО РОЗВИТКУ ПОТРЕБ В ІТ-СФЕРІ 

Кіндрат Павло Вадимович, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. Розглядаються проблеми підготовки майбутніх фахівців у галузі інформаційних технологій, що 

обумовлені тенденціями ІТ-індустрії. Аналізуються особливості процесу підготовки майбутніх фахівців в ІТ-

індустрії що покликані забезпечити належний рівень їх підготовки. Одним з таких підходів визначено комплексну 

актуалізацію навчального матеріалу у відповідності до майбутньої спеціалізації та орієнтацію на вивчення 

перспективних тенденцій в обраній сфері програмування.  

Ключові слова: ІТ-сфера, інформаційні технології, спеціалізація вищої освіти. 

Зважаючи на стрімкий розвиток інформатизації суспільства, широке впровадження ІТ-технологій у всіх 

сферах життя людини зростає потреба у компетентних фахівцях у галузі інформаційних технологій, здатних 

вирішувати завдання у прикладних сферах, підтримувати їх, адаптувати до конкретних змін та потреб, а також бути 

готовими самовдосконалюватись, приймати нові технологічні рішення для вирішення поставлених перед ними 

завдань. На сьогоднішній день ІТ-індустрія України налічує понад 120 тисяч висококваліфікованих спеціалістів і, за 

прогнозами експертів, до 2025 року українська галузь інформаційних технологій налічуватиме 200 тисяч 

програмістів. Щороку українські університети випускають лише 12-16 тисяч студентів ІТ-спеціальностей [1], що 

навіть в такому обсязі не задовольняє ні потребам індустрії, ні суспільства в цілому. 

Фундаментальним підходом до забезпечення цієї потреби є забезпечення якісної підготовки 

висококваліфікованого фахівця, яке пронизує усі етапи його життя: від школи до закладів вищої освіти, а потім, 

шляхом самовдосконалення та підвищення кваліфікації, протягом усієї професійної кар’єри. Якість професійної 

підготовки залежить не лише від освітніх підходів, форм, методик і технологій, а й від уміння вчасно адаптуватись в 

умовах динамічного розвитку індустрії інформаційних-комунікаційних технологій, розвитку мов програмування та 

тенденцій їх застосування. В межах цієї парадигми можна виокремити два аспекти підготовки: методологічний ( 

орієнтований на ефективне застосовування численних інноваційних, теоретичних та методичних розробок, 

накопичених в професійній педагогіці) та прикладний (орієнтований на відповідність найбільш значущим 

соціальним, економічним запитам суспільства через використання відповідних технологічних та програмних 

рішень). 

Методологічному аспекту підготовки притаманний здебільшого еволюційний розвиток, з поступовим 

включенням чи виключенням окремих методик. Для прикладного ж аспекту більш притаманний революційний 
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розвиток, адже бурхливе зростання попиту на спеціалістів в окремих сферах ІТ може розпочатись неочікувано і так 

само неочікувано зійти на нівець.  

Для забезпечення відповідності актуальним потребам ринку праці та підвищення кваліфікації випускників в 

університетах багатьох розвинених країн світу активно впроваджується дуальна модель здобування вищої освіти [2, 

с.97], під якою розуміють практико орієнтоване навчання, побудоване на підґрунті соціального партнерства 

університету й підприємства (організації, установи), спрямованого на формування нової моделі підготовки 

здобувачів вищої освіти із обов’язковими періодами виробничого навчання й виробничої практики, що проводяться 

на базі підприємств (організацій, установ). Воно передбачає зміцнення зв’язків навчання з виробництвом, 

визначення провідної ролі та підвищення відповідальності роботодавців за якість підготовки фахівців [3]. Окрім 

основного фактору «навчання на практичних задачах» така модель також забезпечує вивчення та вдосконалення 

володіння актуальними мовами та методиками програмування, що підвищує якість підготовки та затребуваність 

майбутнього спеціаліста. 

Розвиток технологій в ІТ-сфері призвів до суттєвої диференціації окремих напрямків та формування і 

розвитку оптимізованих для них мов програмування. Часи спеціалістів які володіють, хоч би як досконало, лише 

однією актуальною мовою відійшли у минуле. Аналізуючи вакансії у сфері ІТ можна помітити, що працедавцям 

необхідні універсальні спеціалісти, які володіють 4-ма, а то і більше мовами програмування для створення складних 

проектів з високими можливостями інтеграції. У сукупності, це сприяло виокремленню окремих сегментів з 

власними набором мов програмування, засобів та методів вирішення поставлених задач, а також зобов’язало 

спеціалістів зосередитись в першочергово на вивченні того сегменту який відповідає напрямку його діяльності. 

Ця особливість породжує проблему при вирішенні прикладного аспекту підготовки: багато студентів, які 

вирішили обрати для себе діяльність в ІТ-сфері, не до кінця усвідомлюють свій вибір. Це також відноситься до 

вибору мови програмування як основної. Розпорошуючи свою увагу намагаючись вивчити все що попадає в сферу 

їх інтересів, або погано усвідомлюючи послідовність логіки навчального процесу вони можуть втратити мотивацію 

до навчання чи роботи за обраною спеціальністю. Вирішення цієї проблеми може бути досягнуто шляхом 

проведення  навчальних закладах належної роз’яснювальної та профорієнтаційної роботи. Альтернативний підхід 

передбачає поділ начальних груп на підгрупи у відповідності до орієнтовних спеціалізацій та відповідну 

модернізацією навчальних матеріалів. Він дозоляє індивідуалізувати навчальний процес і забезпечити високу 

мотивацію до навчання та підвищити якість підготовки спеціалістів. Водночас, такий підхід потребує значного 

збільшення педагогічних ресурсів на свою реалізацію, що не завжди доцільно з огляду на рівень початкової 

підготовки начальних груп. 

Особливістю педагогічних вищих навчальних закладів є складність застосування моделей розрахованих саме 

на навчання професіоналів в ІТ сфері, адже освітня програма побудована для підготовки спеціалістів, які будуть 

навчати майбутніх спеціалістів на початковому рівні. З огляду на це прикладний аспект навчання мусить бути 

зосереджений не стільки на вдосконаленні навиків створення готового програмного продукту, скільки на розумінні 

методик програмування та виявлення поточних та перспективних тенденцій до популяризації мов програмування. 

Випускник педагогічного ВНЗ мусить не лише уміти подавати матеріал у широкому спектрі програмних продуктів, 

а й забезпечувати належне спрямування майбутніх ІТ спеціалістів у досягнені їхньої мети. 
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В сучасному житті величезного значення набуває комп’ютеризація усіх сфер життя. Без неї на сьогодні не може 

функціонувати практично жодна галузь людської діяльності, адже комп’ютер прискорює процес навчання та 

підвищує його якість, набагато розширює творчі можливості людини, допомагає опанувати складні виробничі 

процеси та взагалі полегшує працю й побут.  

На сучасному етапі практично невіддільними стали поняття «дитина» і «комп’ютер». Сучасні діти дуже багато 

часу приділяють комп’ютеру: спілкуються з друзями, граються в ігри, дивляться мультфільми. Дитина 7-8 років уже 

цілком  свідомо просить батьків придбати для неї комп'ютер. Психологи відзначають, що у цьому віці робота з 

комп'ютером розвиває у дітей логічне та абстрактне мислення, допомагає в отриманні деяких навичок, необхідних 

для подальшого життя (наприклад, приймати самостійні рішення, швидко переключатися з однієї роботи на іншу)  

[1, с. 63]. 

Однак педагоги стверджують, що у дітей, які надмірно захоплюються комп’ютером, падає рівень текстового 

мислення – вони просто не можуть адекватно переказувати прочитаний чи почутий текст. Лікарі наголошують на 
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